

Голос времени

Среда, 30 июня, 1999 год

№51 (5981)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

В районе началась уборка урожая

В колхозах «Советский» и имени Калинина, в «Коммаяке» идет уборка ячменя. Он скосен на площади 1114 гектаров, из которых обмолочено 949. Валовый сбор - 2033 тонны, каждый гектар дает 21,4 центнера зерна.



Секретарь госбезопасности края проинформировал

По решению губернатора края на Ставрополье проходят дни информации населения. У нас такой «день» прошел в минувшую пятницу. С информацией выступил секретарь Совета безопасности края Василий Бондарев.

Он вкратце обрисовал положение в экономике края два с половиной года назад, когда новый губернатор только вступил в должность, рассказал о прошедших с тех пор изменениях, о принятом в январе этого года плане первоочередных действий губернатора.

Особенно подробно, с приведением сравнимых цифр, В. Бондарев остановился на положении в здравоохранении, на рынке труда, в социальной сфере. Отметил, что сложилось такое положение с выплатой детских пособий, которые финансируются из федерального бюджета. У нас в районе их получают десять с половиной тысяч человек. В прошлом году долг составил 11 миллионов рублей, в этом - уже 18. Из года в год долг растет, выплаты снижаются, а взамен начисляются по коммунальным услугам полностью решить вопрос не могут. Лучше обегают дело с пенсиями, в среднем по краю они выплачиваются стабильно, из месяца в месяц. Удалось значительно уменьшить долг по выплате заработной платы бюджетникам.

Особенно интересовало всех положение на границе с Чечней. По словам секретаря Совета безопасности, сейчас идет усиление блокпостов, теперь они будут вмещать в себя и бронетехнику, и солдат, таким образом превратятся в опорные пункты, в поддержку выделяются вертолеты. Формируются 9 казачьих рот - в Предгорном, Кочубеевском, Курском, Кировском и других районах. Но, считает Василий Бондарев, пока вопрос о Чечне не будет решен политически и не будет установлено граница, ситуация не изменится. Пока что единственным ответом на принятное после событий 16-17 июня на караванном кругу Обращение к президенту стало выделение тысячи кирасинов для вооружения соединяемых казачьих рот.

(СОБ. ИНФ.).

Объединились по интересам
Сегодня в районе действуют шесть детских казачьих организаций - в Марьинской, Советской, Зольской, Старопавловской, Новопавловске и Коммаяке. Всего они объединяют 266 юных казаков.

Активно работают клубы: «Нептун», клуб авторской песни, клуб для молодых инвалидов «Надежда», клубы любителей кино в Марьинской, Советской, Старопавловской и Горнозаводском, шахматный клуб «Белая ладья» в Советской, «Очумелые ручки» в Старопавловской и многие другие, в том числе спортивные и военно-патриотические.

Людмила ЛЕГЕЙДО.

По данным УСХ

На 28 июня в районе заготовлено сенажной массы 16395 тонн, сена - 1501 тонна.

По молоку лучшие показатели в ГПЗ «Комсомолец». Здесь на фурражную корову получают по 11,5 килограмма молока, в колхозе имени Калинина - 11,4, в колхозе «Советский» - 11,2, в колхозе «Нива» - 9,9, в ООО «Коммаяка» - 8,6, в АХК «Орловское» - 7, в СХП «Марьинское» - 6,3, в ЭХК «Новопавловское» - 6,2, СХП «Зольское» - 6.

Татьяна НИКИТЕНКО.

«Фантазер»

Со второго по 25 июня действовала летняя площадка «Фантазер» при экологическом центре в Новопавловске. Площадку посетили 30 ребят. С руководителем кружка «Юный цветовод» Фаиной Михайловной Архиповой они работали на учебно-опытном

участке; наблюдали за ростом и развитием цветов, картофеля, цветов, поливали их, пропалывали. А Галина Витальевна Прудакова, руководитель «Юных цветоводов», учила ухаживать за комнатными цветами, подкармливать их, рассаживать, а также составлять композиции из живых и неживых материалов.

«Фантазеры» участвовали в эковиктори-

Детсад, школа и здоровье

В мае состоялась районная научно-практическая конференция «Образование и здоровье». Конференция предполагала обсуждение этой темы на школьных и районных метододединениях, районный семинар директоров, учитель физкультуры А. Т. Простяков один из первых в районе организовал группу лечебной физкультуры и в течение десяти лет проходил экзамен по физкультуре, который с этого года становится обязательным в школах страны.

Медработники, психологи, учителя физкультуры детских садов и школ района, представители военкомата, милиции поделились своим опытом и соображениями о сохранении здоровья детей.



(Материал с конференции читайте на 3-й стр.).

Проходит краевой слет ученических бригад



лисламовой, СШ № 2, третье - у Тони Рамзинской из Советской.

Призеры награждены почетными грамотами отдела образования и управления сельского хозяйства, а также цепными подарками - наручными часами, будильниками, микрокалькуляторами - от отдела образования. Победители конкурсов представляют Кировский район на краевом празднике-слете ученических бригад.

Кроме того, на слет поехал 11-классник Алексей Пудченко - бригадир коммаякской ученической бригады, признанной лучшей в районе по итогам производственной деятельности прошлого года.

Рационализаторов района представляет Дима Фофанов, восемнадцатиклассник из Комуналка. Дима занимается в кружке технического творчества у А. С. Мещерякова, на слет он повез газонокосилку и мотоблок.

К конкурсу юных лесоводов готовилась девятнадцатилетняя из Комсомольца Вера Фурсова. Ее ждут очень сложные задания: правильно посадить черенок и дерево, определить растения по гербарию, рассказать о мерах охраны леса от пожара и многие другие.

Всего в команду района вошли восемь человек. Кроме знаний, ребята вооружились флагом, песней, речевкой и спецформой - одинаковыми комбинезонами. Желаем землякам удачного выступления!

Татьяна МУРАШКИНА.

нах по лекарственным растениям, цветам, в конкурсе рисунков и композиций «Осторожно, природа!». Ходили на экскурсии в окрестности города, а чтобы экскурсии были полезны и природе, убирали мусор, сушняк. Сотворчество учителей и родителей сделало этот месяц интересным для детей.

(Соб. инф.).

Выборы последнего времени, проводившиеся в городах и в селах страны, сопровождались скандалами, явными нарушениями, судебными разбирательствами. Что можно и нужно сделать в этом деле, рассказывает председатель Центризбиркома РФ А.А. ВЕШНЯКОВ.

1999 год

- Александр Альбертович, когда будет дан официальный старт парламентской избирательной кампании? Сколько подписей необходимо для регистрации кандидата в депутаты и избирательного объединения (блока)?

- В соответствии с законом о выборах депутатов Государственной Думы РФ днем выборов является первое воскресенье после истечения конституционного срока, на который была избрана Дума прежнего созыва. Таким образом, выборы в Госдуму третьего созыва должны быть назначены на 19 декабря 1999 года. Этот же закон определяет, что выборы назначаются не позднее, чем за четыре месяца до этого срока.

В Конституции РФ указано, что выборы депутатов Госдумы назначает президент РФ. Очевидно, что соответствующий указ должен быть подписан не позднее середины августа 1999 года.

В соответствии с действующим законом избирательное объединение (блок) и избиратели, выдвинувшие кандидатов по одномандатным округам, обязаны собрать в поддержку каждого кандидата не менее 1% подписей от общего числа избирателей данного округа. Избирательные объединения и блоки, выдвинувшие федеральный список кандидатов, должны представить не менее 200 тысяч подписей избирателей, причем на один субъект должно приходиться не более 7% от требуемого общего числа подписей.

- Как вы предполагаете, сколько партий и движений будет участвовать в предстоящих парламентских выборах? Какая ожидается активность избирателей?

Участвовать в предстоящих парламентских выборах могут политические общественные объединения, зарегистрированные не позднее, чем за год до дня голосования. По данным Министерства России на 1 января 1999 года зарегистрировано 141 общероссийское политическое общественное объединение. По действующему законодательству из зарегистрированных объединений право выдвигать кандидатов будут иметь только те, кто зарегистрировался в качестве политического объединения в период с 19 декабря 1998 года и позднее, также общероссийским политическим общественным объединением 139.

Теперь об ожидаемой активности избирателей. Как известно, в выборах депутатов Государственной Думы в 1995 году приняло участие 64,73 процента избирателей, что почти на 10 процентов больше количества избирателей, участвовавших в парламентских выборах 1993 года. Как видим, активность избирателей на парламентских выборах в целом достаточно высока. Считаем, что эта тенденция сохранится и на предстоящих в декабре этого года выборах депутатов Госдумы.

- В апреле вступили в силу изменения и дополнения в закон об основных гарантиях. Какие, по вашему мнению, наиболее интересные поправки можно отметить в этом законе?

Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» предусматривает ряд мер, направленных на то, чтобы воспрепятствовать пропаже избирателей во избирательных структурах лиц с криминальным прошлом, отградить выборы от темного финансирования, злоупотреблений при проведении предвыборной агитации, ужесточить ответственность кандидатов, избирательных объединений (блоков) и других участников выборов в случае нарушения ими избирательного законодательства.

Теперь на стадии выдвижения кандидат должен представить в соответствующие избирательные комиссии спедицию о несудимости или неподтвержденных судимостях с указанием номеров и наименований статей Уголовного кодекса, а также сведения о наличии гражданства иностранного государства. Кроме того, эти данные должны указываться в подписанном листе, в информационных материалах, находящихся в помещении для голосования, а также в избирательных бюллетенях.

При регистрации кандидатов (списков кандидатов) в соответствующую избирательную комиссию должны быть

Новое лицо у выборов

представлены также сведения о доходах и об имуществе, принадлежащем кандидату (находому из списка кандидатов) на праве собственности. Эти сведения представляются в виде копии декларации о доходах гражданина за год, предшествующий году назначения выборов.

Хочу подчеркнуть, что новая редакция закона об основных гарантиях направлена на то, чтобы сделать выборы более честными и чистыми. А уже кого выбирает, пусть решает сам избиратель, исходя из своих политических взглядов и пристрастий, своего жизненного опыта.

- Позволяет ли избирательное законодательство поставить надежный барьер на пути использования «грязных технологий»? Какие меры ЦИК России планирует предпринять в этом направлении?

В последнее время мы действительно наблюдаем, как профессионально проводится «обработка» избирателей, делаются попытки влиять на их выбор. Прошедшие региональные выборы в Санкт-Петербурге, Кемеровской области, Нижнем Новгороде и других регионах наглядно продемонстрировали широкое использование недипломатических методов предвыборной борьбы, применение так называемых «грязных избирательных технологий», к которым прибегают избирательные штабы кандидатов и фирмы, оказывающие услуги по «продвижению кандидата».

В новом законе о выборах депутатов Госдумы внесены изменения с целью борьбы с «грязными технологиями»: были внесены изменения и дополнения в закон об основных гарантиях избирательных прав. Пришли меры для борьбы с так называемыми «двойными кандидатами». Теперь кандидатам с одинаковыми фамилиями разрешено использовать псевдоним, который должен быть зарегистрирован в соответствующей избирательной комиссии.

В новой редакции закона об основных гарантиях установлены дополнительные гарантии против скрытого подкупа избирателей. Физическим и юридическим лицам запрещается осуществлять благотворительную деятельность от имени или в поддержку кандидатов, избирательных объединений и блоков.

Федеральный закон ужесточил также контроль за изготовлением печатных избирательных материалов. В частности, все экземпляры таких материалов или их копии до начальной распространения должны передаваться в избирательную комиссию, зарегистрировавшую соответствующего кандидата (список кандидатов).

В ходе избирательных кампаний мы столкнулись с тем, что выпускались красочные листовки, плакаты, календари о кандидате, а сам кандидат зачастую не мог объяснить, из каких средств финансируется его изготавление, мотивируя это тем, что изготовление этих материалов с ним не согласовалось. Теперь же предприятие, изготавливающее агитационные материалы, должно будет получить письменное подтверждение кандидата на этот заказ. Проблема качества и чистоты используемых избирательных технологий сегодня чрезвычайно актуальна. Во многом это зависит от профессиональной этики фирм, оказывающих рекламные услуги кандидатам. Видимо, в ближайшем будущем мы придем к необходимости лицензирования деятельности такого рода фирм.

Сколько средств предусмотрено и сколько выделено из Федерального бюджета на предстоящую в 1999 году избирательную кампанию? Как эти цифры соотносятся с аналогичными затратами в 1995 году?

В бюджете на этот год расходы на пропедение выборов депутатов Госдумы РФ предусмотрены в сумме 1 миллиард 365 миллионов рублей.

При проведении выборов депутатов Госдумы в 1995 году фактически израсходовано бюджетных средств 313 миллионов деноминированных рублей.

Средства на предстоящую парламентскую избирательную кампанию из Федерального бюджета пока не выделялись, так как выборы депутатов Госдумы РФ еще не объявлены.

- Что такое избирательный залог? Расскажите, пожалуйста, об этом подробнее.

Новая редакция Федерального закона об основных гарантиях предусматривает, что по усмотрению кандидата, избирательного объединения (блока) регистрация кандидата (списка кандидатов) может производиться соответствующей избирательной комиссией не только на основании представленных подписей избирателей, но и посредством внесения избирательного залога. Источником избирательного залога являются средства избирательного фонда.

В соответствии с проектом закона о выборах депутатов Государственной Думы избирательный залог для кандидата

уменьшенному в 1000 раз, а для избирательного объединения (блока) - в 25 тысяч раз минимальному размеру оплаты труда, установленному на день официального опубликования решения о назначении выборов. Таким образом, сумма залога для кандидатов в депутаты, баллотирующихся по одномандатным округам, составляет около 160 тысяч рублей, а для избирательных объединений (блоков) - порядка двух миллионов рублей. Если зарегистрированный кандидат не избран и набрал по результатам голосования менее пяти процентов голосов от общего числа избирателей, а избирательное объединение (блок) не принял участие в распределении депутатских мандатов и набрало менее трех процентов голосов избирателей, избирательный залог, внесенный кандидатом, избирательным объединением (блоком), перечисляется в доход соответствующего бюджета.

- Какова предельная сумма расходов кандидата и избирательного объединения на избирательную кампанию? Сколько средств предполагается перечислить в их фонды из бюджета?

- В соответствии с избирательным законодательством избирательная кампания кандидата, избирательного объединения (блока) должна финансироваться только за счет средств, аккумулированных в их избирательных фондах.

Извбирательный фонд может формироваться за счет средств, выделенных кандидату, избирательному объединению (блоку) соответствующей избирательной комиссии, их собственных средств и средств, выделенных кандидату, выдвинувшему его избирательным объединением (блоком), а также за счет пожертвований физических и юридических лиц.

Предельная сумма всех расходов кандидата за счет средств избирательного фонда не может превышать более чем в десять тысяч раз минимальный размер оплаты труда, установленный федеральным законом на день назначения выборов (831,9 тысячи рублей), избирательного объединения (блока) - в 250 тысяч раз (около 20,9 миллиона рублей).

Что касается бюджетных средств, которые будут выделяться избирательными комиссиями, зарегистрированным кандидатам, избирательным объединениям (блокам) на предвыборную агитацию, то в случае выделения средств из Федерального бюджета в полном объеме и сохранения численности кандидатов, количества избирательных объединений (блоков) на уровне 1995 года, предполагается каждому кандидату выделить около одной тысячи рублей (в 1995 году - 400 деноминированных рублей), каждому избирательному объединению (блоку) - 280 тысяч рублей (в 1995 году - 115 тысяч деноминированных рублей).

- Возможно ли осуществлять полный контроль за формированием и расходованием средств из избирательного фонда кандидатов, избирательных объединений (блоков)?

- Такой контроль прежде всего зависит от наличия эффективного правового механизма. В законе об основных гарантиях предусмотрена норма, в соответствии с которой банк-директор счета избирательного фонда по требованию избирательной комиссии обязан периодически предоставлять ей информацию о поступлении и расходовании средств, находящихся на избирательном счете кандидата, зарегистрированного кандидата, избирательного объединения (блока). Этот же закон обязывает претендентов на депутатские мандаты в обязательном порядке представлять в соответствующую избирательную комиссию отчетность о поступлении и расходовании средств избирательного фонда.

Для осуществления контроля за источниками поступлений, правильным учетом и использованием денежных средств избирательных фондов будут применяться возможности контрольно-ревизионных служб при избирательных комиссиях, состав которых в соответствии с избирательным законодательством входят представители МВД, ФСБ, Министерства по налогам и сборам, Федеральной службы налоговой полиции и некоторых других подразделений. Контрольно-ревизионные службы созданы практически при всех избиркомах субъектов РФ и работают в тесном взаимодействии с учреждениями Собрания России, органами, производящими регистрацию юридических лиц, правоохранительными органами.

За нарушения, связанные с финансированием избирательных кампаний, законодательством РФ предусматриваются ряд штрафных санкций вплоть до отмены регистрации кандидата, списка кандидатов или решения избирательной комиссии об итогах голосования, о результатах выборов.



Славные труженицы

Таисия Сергеевна Полякова, Елена Витальевна Соловьева, Надежда Васильевна Родочинская, Ольга Викторовна Соловьева и Надежда Тимофеевна Черкасова, которых вы видите на этом снимке, работают на Северо-Кавказской опытной станции в станице Зольской. Практически в любое время года им находится дело, а с наступлением весны и лета тем более.

Вот и сейчас эти славные труженицы заняты на прополке овощных культур. Больше других в одном хозяйстве работает И. В. Родочинская - 21 год. Нет на этом снимке Валентины Михайловны Щербашиной, но она тоже является ветераном и заслуживает самых добрых слов, ее стаж в СКОСе исчисляется двумя десятками лет. Свои знания, опыт, житейскую мудрость ветераны передают молодежи.

Фото Владимира ПОКИДЬКО

Улыбнитесь друг другу



Мы все жалеем на нехватку денег, отсутствие приличного гардероба, скучное меню нашего стола, на детское непослушание, нарушение правил и чиновничий произвол, на плохие дороги, бесконечно растущие цены, скверное обслуживание.

Но, по моему, самое главное, что можем сделать мы сами в этой жизни, не дождаться помощи государства - это ликвидировать дефицитный из дефицитов. Давайте посмотрим друг на друга, на себя со стороны. Практически выражение лиц ничем не отличается одно от другого: в них раздражение, а то и готовность в любую минуту сцепиться с соседом по сидению в автобусе или в очереди. На всех нас, как на четкой фотографии, запечатлелся прошлый день у кого-то дома неприятности, у кого-то не ладится на работе, кому-то просто не хватает зарплаты, чтобы уплатить за свет, радио, газ, а впереди еще целый месяц, и чем-то надо кормить семью...

Вот и вылезает выражение лица, с которым мыходим в свой дом, садимся на свое рабочее место. Мы сердиты, усталы, раздражены и подсознательно ищем линзоватых, кто расплатился бы за наши труды и хлопоты. Мы хотим компенсации, вымешивая на своих близких и сослуживцах за неудачно прожитый день.

А может и вправду, выходя на люди, и перед дверью собственного дома каждому из нас следует, как советует восточная пословица, «надевать лицо» - учиться быть доброжелательными, миролюбивыми, приветливыми, терпеливыми, и в ответ на это тоже получить светлую улыбку на улице, в автобусе, в магазине и на рынке, в чиновничем кабинете и у кассы, где вы платите за разные услуги. Все это так мало и так много, но в каком большом дефиците!

А по сути-то ведь никаких затрат и не требуется, кроме душевых: просто важно помнить, что наше настроение и тех, кто рядом, зависит только от нас самих.

Давайте учиться «надевать лицо».

На Востоке считается верхом неприличия появляться на людях смурным, в дурном расположении духа. Уметь падать собой, своими чувствами и эмоциями величайшее искусство, но хотя бы попытаться постичь его азы - никогда не поздно. Может, попробуем?

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Вопрос-ответ

Проси, но знай меру

«Я требовала через суд взыскать с шиномонтажных 10 миллионов за причиненный мне моральный ущерб. Именем в такую сумму я его оценила. В своем решении суд указал другой размер - всего 3 миллиона. Правильно ли он поступил?»

?

Н. ВАЛЕЕВА.

Вопрос об определении размера, в котором моральный вред должен быть компенсирован в каждом конкретном случае, является, похоже, наиболее сложным.

ГК РФ гласит, что суд принимает во внимание степеньчины иные заслуживающие внимания обстоятельства. Он должен также учтывать степень физических и нравственных страданий, связанных с индивидуальными особенностями лица, которому причинен вред, а еще руководствоваться постановлением № 10 пленума Верховного суда, где сказано, в каждом конкретном случае размер компенсации не может быть установлен в зависимости от размера удовлетворенного иска о возмещении имущественного вреда. На практике суд оценивает и реальные экономические возможносты причинителя вреда.

К сожалению, до сих пор не выработано никаких-либо приемлемых критерий, на основании которых можно было бы определить сумму компенсации морального вреда. Да, видимо, из-за этого не может. Как измерить в денежной сумме глубину душевных переживаний? Можно говорить лишь о необходимости создания некой «унифицированной шкалы», по которой можно будет определять размер компенсации в ряде аналогичных случаев. Пока же вопрос об определении размера компенсаций полностью оставлен на усмотрение суда.

мальное состояние трезвого человека и быть объективным, знать действующее законодательство.

Как я уже сказал, наша служба отвечает за охрану общественного порядка и обеспечение общественной безопасности граждан. Кроме того, мы обязаны предупреждать и просекать преступления и правонарушения, участвовать в их раскрытии и задерживать нарушителя. Наверное, все знают, какая сейчас криминогенная обстановка. Объясняется она близостью с соседними кавказскими республиками и Чечней, и мы осуществляем на закрепленной за нами территории круглосуточное патрулирование. Считаю, что и в этих сложных условиях наш коллектив справляется со своими обязанностями. Многие работники заслуживают добрых слов. Среди них старшие сержанты милиции Алексей Холоп, Дмитрий Кашина, Игорь Русанов, старшина Петр Горбанев, сержант Алексей Акулов подают хорошие надежды и новички - рядовой Евгений Андрющенко, младший сержант Анатолий Атаман, старшина Евгений Шаргородский.

Сейчас мы формируем роту патрульно-постовой службы из 90 человек, набираем местных ребят. Отбор очень жесткий и конкурсный. Принимаем тех, кому не меньше 20 лет, кто имеет, как минимум, полное среднее образование, службу в армии и рост не ниже 175 см. Здоровье, конечно, должно быть отменное. Рота создается согласно приказу министра внутренних дел России и указания УВД Ставропольского края с целью обеспечения общественного порядка и безопасности граждан, а также в связи со сложной оперативной обстановкой. Мы будем рады принять в своей коллекции крепких, выносливых, самостоятельных парней, желающим служить в наших рядах.

Александр СТАРОСТИН,
командир роты ППС.

Охраняем общественный порядок

Сам факт появления человека в общественном месте в нетрезвом состоянии или даже под хмельком нельзя назвать нормальным. Употребивший спиртное, как правило, становится наязчивым, пристает со своими разговорами к совершенно незнакомым людям, нередко готов беспринципно оскорбить и обругать их. Словом, хорошего от него ждать не приходится. Хуже того, мы часто встречаемся с фактами, когда в нетрезвом состоянии совершаются разного рода правонарушения и преступления.

Мне и моим коллегам по службе, а работаем мы в патрульно-постовой службе Кировского РОВД, приходится ежедневно, круглосуточно осуществлять дежурство по городу и району, следить за общественным порядком. Не скажу, что много тех, кто не считается с нормами поведения, но такие люди есть и среди старших по возрасту, и среди молодежи.

Н. ВАЛЕЕВА.

Вопрос об определении размера, в котором моральный вред должен быть компенсирован в каждом конкретном случае, является, похоже, наиболее сложным.

ГК РФ гласит, что суд принимает во внимание степеньчины иные заслуживающие внимания обстоятельства. Он должен также учтывать степень физических и нравственных страданий, связанных с индивидуальными особенностями лица, которому причинен вред, а еще руководствоваться постановлением № 10 пленума Верховного суда, где сказано, в каждом конкретном случае размер компенсации не может быть установлен в зависимости от размера удовлетворенного иска о возмещении имущественного вреда. На практике суд оценивает и реальные экономические возможносты причинителя вреда.

К сожалению, до сих пор не выработано никаких-либо приемлемых критерий, на основании которых можно было бы определить сумму компенсации морального вреда. Да, видимо, из-за этого не может. Как измерить в денежной сумме глубину душевных переживаний? Можно говорить лишь о необходимости создания некой «унифицированной шкалы», по которой можно будет определять размер компенсации в ряде аналогичных случаев. Пока же вопрос об определении размера компенсаций полностью оставлен на усмотрение суда.

Сделаешь им замечание, считают, что работник милиции не прав, и даже могут обозвать плохим словом, забывая что «блюститель порядка» находится при исполнении своих служебных обязанностей и имеет определенные полномочия: может составить протокол для привлечения виновного к ответственности по закону и, если он в нетрезвом состоянии, препроводить в медвытрезвитель.

Хочу напомнить, что в ст. 162 Кодекса РФ «Об административных правонарушениях» сказано вполне ясно, что распитие спиртных напитков на улицах, стадионах, скверах, парках, во всех видах общественного транспорта, появление в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство, в общественных местах влечет за собой предупреждение или наложение штрафа. Те же действия, но совершенные в течение года повторно, после применения административных мер воздействия, усиливают ответственность, вплоть до более крупного штрафа или, в исключительных случаях с учетом личности нарушителя, может быть применен административный арест до 15 суток. Штрафы подвергаются также подросткам до 16-летнего возраста, являющиеся в пьяном виде в общественных местах или распивающие спиртные напитки.

Как видите, за свои действия должен отвечать каждый, кто своим поведением нарушает общественный порядок. Могу предвидеть возражение: вот милиционер, мол, хватает человека малость выпившего, составляет протокол и отправляет в медвытрезвитель. Скажите, а что делать с теми, кто, пошатываясь, ходит по улицам, скверам, на замечание не реагирует и вступает в «разборки». Выходит, что сотрудник милиции не прав, а человек, пребывающий в состоянии алкогольного опьянения, вправе «качать свои права». Нет, такого не бывает: свою точку зрения можно высказать, но прежде нужно прийти в норму.

Детсад, школа и здоровье

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Удручающие цифры привели администрацию отдела образования О. И. Шаповалова: 98 процентов детей в стране болны, 60 процентов мальчиков курят, 62 процента подростков употребляют спиртное. К 1999 году количество обучающихся в дошкольных учреждениях сократилось на треть, в начальной школе - на 13 процентов. Реакция народа на это тоже не удается. У каждого пятого ребенка наблюдается истощение организма из-за постоянного недоведения.

Сегодня из 10 школьников здоровым можно признать лишь одного, а без приятия несложных мер таких скоро не останется вообще.

Среди причин, которые привели к значительное количество детей в плохом состоянии, плохая наследственность, перенесенность классон, недостаточное освещение рабочих мест, перегруженность занятиями, и все это - на фоне ухудшения социальной и экологической обстановки.

Как обстоят дела у нас в районе?

По словам педиатра Кировского ТМО И. В. Поповой, в прошлом учебном году медосмотр прошли 16 тысяч школьников.

У 232 отмечены нарушения осанки, у 145 - болезни эндокринной системы, у 129 - психические расстройства, у 709 - болезни центральной нервной системы и органов чувств, 456 - страдают гастроитом и прочими болезнями пищеварительных органов, 121 - бо-

лезнями костно-мышечной системы. Особенно заметен рост заболеваний центральной нервной системы и органов пищеварения, причины: ухудшение социальных условий, стрессы, плохое питание дома и отсутствие его в школе. Оптимизма у педиатров мало, ведь для решения всех вопросов, касающихся здоровья детей, нужны деньги, которых кактографически не хватает. Как минимум, в школах надо организовать лечебные профильные пункты и найти средства для бесплатного питания хотя бы для детей из социально незадачливых семей.

В районе 29 дошкольных учреждений, в 11 из них есть спортивные, в 15 - спортивные секции, специализируются на коррекции «Радуга» и «Теремок». Во многих детских садах применяют фитопрофилактику, проводят гимнастику утром и после дневного сна, дни здоровья, турниры, ритмы и хореографии, элементы хатха-йоги, есть экологические тропы, практикуется занятие.

А вот с питанием есть проблемы. Почти на 15% в рационе сократились мясо и творог, на 17% - молоко, на 33% - сметана, больше чем на 10% - фрукты.

Сравнительный анализ заболеваний школьников показал, что 70% опорно-двигательных патологий - нарушение осанки и плоскостопие, свищи и малий подвывих. Неизлечимо много учащихся освобождаются от занятий физкультурой, плохо используются физкультура и игры на переменах.

В школе-гимназии, триадицкой, Зольской и Комсомольской школах спортзалы находятся в непригодном состоянии, во второй и 33-й их вообще нет. Профильные группы для детей с ослабленным здоровьем, как и в Горизонтальной, Зольской и Комсомольской школах, должны появиться и в других школах района. Хотелось бы, чтобы больший распространение получила валеология - наука о том, как быть здоровым. В этом учебном году она преподавалась только в трех школах района.

Немаловажна туристско-краеведческая работа. Особенно эффективна она в Старочеркасской школе (в этом году воспитанники А. П. Боярского выпалили 1-й спортивный разряд по туризму, один человек стал кандидатом в мастера спорта), Орловской, 13-й, 2-й школах. Отряд «Барс» Комсомольской школы совершил многочисленные походы в горы по маршрутам Софийского и Кашкасского хребтов.

Более 800 школьников входят в футбольные клубы, есть три клуба по месту жительства, спортивные кружки и секции, проводится множество спортивных мероприятий.

Гораздо хуже обстоит дело с питанием школьников. Во всех школах оно одноразовое, и это только за счет родительской оплаты. Почти в три раза, но сравниво с прошлым годом, уменьшилось число детей, получающих неполные обеды и горячие завтраки. Всего в

школах района в этом учебном году питались 3945 учащихся - 36% от общего числа. Школьная порции состоят сегодня из половины или четырех пятин сардельки. По данным анкет, у каждого третьего школьника не хватает денег на еду. Сегодня предприятия почти не помогают, поэтому надо более рационально использовать школьные земли и участки, выращивать на них зерно и овощи для столовых, делать заготовки на зиму.

Глубокий кризис сегодня переживает семья. Каждый второй брак распадается, множится число внебрачных детей, сирот при занятых родителях - таких у нас в районе уже 79.

По данным проведенного в школах района опроса, 20% учащихся участвовали в групповых драках, половина знакома с вымогательством, 43% - с пытством, 5% - с наркоманией, 9,5% - с проституцией. «Беседы», к которым зачастую сводится воспитание, не в силах противостоять юртцам жестокости, пыток, ряжки, которые подростки видят изо дня в день и начинают считать нормой.

Участники конференции принципиально решили расширить сеть спортивных кружков и секций, создавать профильные группы по состоянию здоровья, медицинские службы для которых за здоровьем учащихся, возродить пионерские организации.

Ирина БЕССОНОВА.

◆ Началась уборка урожая

Не экономь на пожарной безопасности

Приближается время уборки зерновых. Идет полным ходом заготовка кормов в хозяйствах района. Именно про это время говорят, что день год кормит, у хозяйства района появляется возможность сбрасывать урожай и рассчитываться с долгами, запасы кормами на зиму. Но из-за жаркой погоды и ветров эта пора считается самой пожароопасной. В прошлом году с июня по октябрь произошло 13 пожаров и 48 загораний мусора и сухой травы. Ущерб от пожаров составил 73544 рубля, в огне погиб один человек, четверо получили ожоги.

Из-за отсутствия дея- нежных средств у пред- приятий, организаций и частных лиц закупка огнесту- шителей и выполнение противопожарных ме-

роприятий ежегодно со- кращается. Основная убо- рочная техника отработала гарантный срок экс- плуатации и требует ре- монта, который, опять- таки из-за отсутствия де- нег, не производится. Это увеличивает вероятность загорания комбайнов и тракторов по техническим причинам: замыкание электропроводки, пере- грев подшипников. Если при этом под рукой нет огнестушителей или других первичных средств пожа- ротушения, ликвидировать огонь будет практи- чески невозможно. Поэтому руководителям и спе- циалистам хозяйств района нужно четко опреде- лить, сколько уборочной техники будет задействовано, и обеспечить ее не- обходимым количеством первичных средств пожа- ротушения. Хлебные массы возле дорог и лесополос необходимо спаивать и обка- шивать, потому что очень часто хлеб загорается от бро- шенных окурков, выжигания сухой травы и пожарных остатков.

Часто загорается техника при стягивании и уклад-

ке соломы, потому что мэ- ханизаторы просто не знают о мерах безопас- ности, допускают, чтобы сено и солома попадали на коллектор двигателя.

Нужно опахать также сенники и животновод- ческие фермы, особен- но оставленные без при- смотра: при выжигании травы или пожарных ос- татков велика вероят- ность перехода огня на эти объекты.

Энергетики хозяйств должны обратить особое внимание на вентилято- ры принудительной сушки сена и соломы в сен- никах ферм: из-за корот- кого замыкания каждый год происходит случаи за- горания сена и соломы.

Конечно, ситуация се- годня тяжелая. Но даже при нехватке денег надо находить возможности отремонтировать уборочную технику, обеспечить ее необходимым количе- ством средств пожароту- шения, опахать и обка- сить хлебные массы - только тогда можно наде- яться на безопасную уборку урожая и заготовку кормов. Выполнив противопожарные требования, можно убрать урожай без потерь и зерна, и убороч- ной техники.

Владimir
КОНОВАЛОВ,
начальник ПЧ-41.



Мамин торт

1 яйцо, 250 г сливочного маргарина, сода - на кончике ножа, 0,5 л. банка муки.

Для крема: 1 банка сгущенного молока, 200 г сливочного масла.

Сгущенку (в закрытой банке) варить в ка- стрюле с водой 1,5 - 3 часа. Охладить.

Разбить яйцо в мерный стакан, долить водой до 100 г. Всыпать соду, размешать.

Вылить смесь в миску, добавить муку, раз-мягченный маргарин и замесить тесто (оно должно быть нежидким).

Разделить тесто на 6 частей (1 - помень- ше), скатать в шарики, накрыть салфеткой и поставить на холод на 1 час.

Каждый шарик раскатать, наколоть вилкой, и испечь по отдельности до спека румяного цвета, а самый маленький коржик - до более интенсивного.

Остывшее сгущенное молоко взбить со сливочным маслом (я натираю замерзшее масло на сковорольной терке и взбиваю в мик- сере).

Остывшие пять коржей переслоить кра- мом, а шестой покрошить сверху.

Дать торту возможность пропитаться при комнатной температуре 6 часов, а затем еще на 6 часов поставить его в холодильник.

Розовый торт

Взбить белки с сахаром, добавить натер- тый лимон, еще раз взбить и выпить в форму, смазанную маслом и посыпанную сухарями. Сверху посыпать мелко нарезанными сре- хами. Выпекать на умеренном огне до розо- вого цвета.

6 белков, 240 г сахара, 1 лимон, 10-15

орехов.

Хозяйке на заметку

Свеча будет дольше гореть и меньше расти- каться, если перед употреблением ее замочить на час в соленой воде, а затем просушить.

Гнутую алюминиевую посуду можно выправить, если залить в нее воду до краев и поставить в морозильную камеру. Замерзая, вода разогнется искривленные стенки.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в пе- чать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ро- стов-на-Дону), Регистрационное свиде- тельство № Р 1180.

Газета выходит два раза в на- дежу: по средам и субботам.

Почему мы так говорим?

Бабушка. Само это наименование старой-шины рода, матери от-цов и матерей, роди-лось, конечно, в детской речи, в легете ма- лышей - внуат. Слова, близкие по смыслу и по звучанию, встречаются в языках почти всех на- родов. У литовцев ба- бушка - «боба», у гру-зин же, напротив того, «бабуя», значит «де- душка». Немецкое «бубе» имеет значе- ние «спарнишка», «мальчуган», означает внука, а не бабку...

Как же так? Да очень просто. Дети всюду ле- печут - и почти одинаково, и в то же время довольно невнятно. А взрослые их во всех языках похожие первые слова - что то вроде «буба», «боба», «баба» - толкуют по разному: у одного на- рода как «бабушка», у другого - как «дедушка». У третьего - «и вовсе как «внучек».

Наше «бабушка» - уменьшительное от «баба». Первоначаль- но оно значило не «матер родителей», а вообще «старшая в роде», «старейшина».

Л. УСПЕНСКИЙ.

Voda, voda.



дай Бог, есть, пост- радавшего ни в коем случае нельзя пытаться энергично приводить в созна- ние. Немедленно бегите за врачом.

Если подозре- паетесь перелом позвоночника...

Травмы позвоночника - настоя- щий бич купания в неизвестных местах. Причем стра- дают, в основном, молодые, которым, как говорится, жить бы да жить. Ежегод- но погибают становятся инвалидами сотни людей.

Если необходима помощь при утопле- нии...

Пострадавшего как можно быстрее извлекают из воды. Удаляют из рта и носа грязь, перекрывают на живот, затем обеими руками приподнимают его и трясут так, чтобы из дыхательных путей и желудка выпала вода. Малень- кого ребенка просто приподнимают за ноги. После этого сразу начинают проводить искусственное дыхание.

Дорога каждды секунда! Как только у пострадавшего появится соб- ственное дыхание, его полт горячим чаем, укутывают одеялом и отправляют в лечебное учреждение.

Если при купании произошел удар головой о дно...

При ударе головой о дно человек недиро теряет сознание и тонет. Помните, «критический срок» спаса- тельных манипуляций от того момента, как человек перестал погружаться над поверхностью водола, до ос- вобождения его легких от воды составляет всего 4-6 минут! Поэтому оказывать помощь надо максимально быстро.

Сразу после извлечения пострадавшего из воды по-следовательность ваших дей- стий следующая.

Положите его животом на свое согнутое левое колено таким образом, чтобы голова пострадавшего была ниже грудной клетки, как бы на весу.

Сильными надавливающими движениями рук на левую и правую половины грудной клетки освободите верхние дыхательные пути от воды. Затем чистым плат- ком очистите рот от слизи, ротных мас, водорослей.

Вы добились того, что человек стал дышать. Те- перь выясняйте, нет ли у него внутренних травм, кровотече-ний из ушей и носа, это мо- жет свидетельствовать о травме сплошного основания черепа. Если такие признаки, не

очень осторожно по- ложите пострадавшего на жесткую поверхность (широкую доску, лист фа- нера, снятую с петель двери). Максимально обнесите его, зафикси- ровав шею так называ-емым воротником Шанца. Однако будем реалистами: правильно сделать это без специальной подготовки в объеме хотя бы фельшерской школы никто не смо- жет. Поэтому самое луч- шее в такой ситуации - обеспечить пострадавшему неподвижность, жесткое ложе и дождаться приезда бригады «скорой помощи».

Попытайтесь преду- предить травматический шок: дайте пострадавшему не- сколько таблеток аналь- гина, баралгина. Если есть попоками, сделайте инъек- цию в область перелома.

Прогимназия «Ювента»
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР ДЕТЕЙ
в 1-й класс и дополнительно
в 3-й класс.

Заявления принимаются ежедневно.
За справками обращаться по телефону 4-21-98.

2-3 (000737)

Частное пред-
приятие «Омар» сооб-
щает о своей лик-
видации.

Городской совет ветеранов войны с прискорбием извещает о смерти инвалида Великой Отечествен- ной войны
КИБАЛЬНИКА
Анатолия Павловича и выражает искрен- нее соболезнование родным и близким по-
коиного.

Предлагаю

БЕСПЛАТНУЮ КВАРТИРУ
со всеми удобствами однокомнатную, непью-
щему, некурящему мужчине 70 - 75 лет.
Телефон: 2-03-94.

Ответственность за досто-
верность сведений в публика-
циях и рекламе несут авторы. Их
точка зрения не всегда совпада-
ет с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 условный печатный лист.